
Aos treze dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, junto ao 

Plenário da Câmara Municipal de Vereadores de Três Palmeiras/RS, reuniu-se o 

Legislativo para a realização da sétima SESSÃO ORDINÁRIA do ano. Invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente João Adélcio Flores Rigo, declarou aberta a 

Sessão. Com a presença unanime dos vereadores, o Senhor Presidente convidou o 1º 

Secretário da Mesa, o vereador Marciano Luis Ecker, para fazer a leitura dos trabalhos 

que foram apreciados. Constou a discussão e votação a Ata nº 11/2025, aprovada por 

unanimidade. Constou a discussão e votação a Ata nº 12/2025, aprovada por 

unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 048/2025: 

Altera o anexo I da Lei Municipal nº. 1.787/2017, no tocante a carga horária do cargo 

de Coordenador da Secretaria de Assistência Social, previsto no art. 21 da lei 

municipal, e dá outras providências, aprovado por unanimidade. Constou a discussão 

e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 049/2025: Altera o artigo 30 da Lei 

Municipal nº 767, de 15 de outubro de 2001, que dispõe sobre o Código de Posturas 

do Município de Três palmeiras/RS, e dá outras providências, aprovado por 

unanimidade. Constou a discussão e votação o Projeto de Lei do Executivo nº 050/2025: 

Dispõe sobre a Instituição de Programa Especial de Regularização de Créditos 

Tributários e não Tributários no âmbito do Município de Três Palmeiras/RS, e dá 

outras providências, aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei do Executivo nº 

051/2025 que autoriza a retirada do Município de Três Palmeiras do Consórcio de 

desenvolvimento dos Municípios do Norte do Rio Grande do Sul - COMUNORS e 

dá outras providências, ficou nas comissões. O Projeto de Lei do Executivo nº 

052/2025 que altera o vencimento do padrão de vencimento nº. 1, classe A, previsto 

pela Lei Municipal nº. 1.787/2017, cria padrão de vencimento, incluindo-o na Lei 

Municipal nº. 1787/2017 e altera padrões de vencimento de cargos, previsto pela Lei 

Municipal nº. 1.787/2017, e dá outras providências, ficou nas comissões. Em seguida, 

passou-se para as explicações pessoais: Vereador Paulo Farias Pires: Após as 

considerações iniciais, se manifestou: saudação especial ao jurídico do Executivo e a 

nossa jurídica que começou hoje seu trabalho na Câmara, seja bem-vinda, minha 



saudação também ao nosso ex-vereador Gilmar Boza, em seu nome cumprimentar todos 

os demais presentes. É com muito orgulho que comemoramos os trinta e sete anos de 

emancipação política administrativa, orgulho também termos um município que está se 

desenvolvendo, com os avanços da administração municipal nesse mandato, em apenas 

quatro meses de gestão a gente tem que ter orgulho de ter o prefeito Silvanio e do nosso 

vice Betinho. É com muito orgulho que a gente fala em seus nomes pelo que eles estão 

fazendo pelo município, todos já sabem, foi repetido umas dez vezes aqui, como estava a 

administração e como hoje está. Acredito que nem um cidadão partido A ou B, queria que 

o município estivesse numa calamidade que estava, eles com gestão fizeram com que o 

município andasse na linha e ainda tem várias questões para serem resolvidas, mas a parte 

mais importante é que com economia e gestão o nosso Prefeito anuncia para nossos alunos 

das escolas municipais uniforme escolar para todos os alunos. Isso é uma conquista, 

orgulho para nós e para os pais que tem seus filhos no colégio ver seus filhos com 

uniforme, isso é igualdade para todos, uniforme é para isso que serve. Além disso o 

Prefeito já anunciou também, que logo cada aluno vai ter um computador na sua mesa, 

não terá alunos sem notebook para fazer seus trabalhos. Isso é da economia que se faz e 

vem em beneficio ao povo de Três Palmeiras, aos cidadãos. Na saúde não temos nem 

palavras para falar. Seja bem-vindo nosso vice-prefeito, obrigado pela tua presença. Na 

saúde temos a conquista da história desses trinta e sete anos, que é o plantão médico vinte 

e quatro horas. Isso é um orgulho para cada cidadão do município, chegar no ambulatório 

e ter um médico, muitos criticavam que não ia dar certo, não ia acontecer e aconteceu e a 

realidade já está aí e tem mais coisas boas vindo. Com certeza o nosso hospital de pequeno 

porte logo estará liberado para ser feita a transformação, a documentação já está bem 

avançada e isso tudo vem de uma gestão, de um Prefeito, Vice-prefeito e com certeza 

enaltecer o jurídico que estão realizando um trabalho excelente no Executivo, porque sem 

o jurídico o Prefeito e o Vice não são gestores, tem que ter esta parte para as diretrizes, 

para onde vão os recursos para a economia e fazer com que o gestor chegue no final do 

seu mandato e saia de cabeça erguida e a população ao lado deles. A gente tem que ter 

orgulho de cada um de nós, vereadores aqui, o debate aqui é uma Casa de debate, muitas 



vezes a gente fica discutindo vereador com o outro e a população acha que estamos 

brigando. Vou responder a minha colega Elizandra que ela mencionou o meu nome no 

outro dia aqui, sobre a rádio Comunitária, que eu não escutava rádio, eu escuto pouco 

rádio mesmo, sobre a transmissão da rádio Comunitária da Câmara Municipal. A 

vereadora faltou com a verdade quando ela disse que ela transmitiu as sessões, a vereadora 

não transmitiu aqui até hoje pelo Poder Legislativo ninguém pagou. Quando um 

presidente paga uma emissora ela vai transmitir a sessão, mas como não foi paga ela não 

liberou, não sei quem liberou para transmitir a sessão, mas a presidência da Câmara não 

foi, porque não foi paga. A vereadora Elizandra pede a parte: em momento algum, ainda 

bem que está registrado, gravado, eu falei que eu transmiti no meu período de presidente 

da Câmara, até porque colegas vereadores, senhores e senhoras, no mandato em que fui 

presidente da Câmara era período de pandemia, em momento algum eu falei que 

transmiti as sessões, senhor vereador. Até muitas vezes a gente fazia de forma virtual as 

sessões, eu e a Ivânia na sala de reuniões porque não podíamos nem nós nos reunirmos. 

Eu não sei de onde você tá falando que eu falei que eu transmitia as sessões. Falei que 

foi transmitido em algum período em que estava no CRAS como coordenadora, nem 

estava aqui como vereadora. Muito obrigada. Com a palavra o vereador Paulo: as vezes 

as pessoas esquecem o que falam, que bom que esquecem é legal isso, mas eu não 

esqueço. Com a palavra a vereadora Elizandra: Por favor vereador eu exijo respeito, as 

sessões são todas gravadas e eu quero pedir as gravações e vamos ver onde eu falei que 

eu transmiti as sessões. Com a palavra o vereador Paulo: vereadora eu lhe concedi o a 

parte com todo o respeito. Aqui eu já falei que é uma Casa de debate, não é para acusação 

de ninguém, é somente um debate. Com isso, sei que é tudo difícil. Nós assinamos uma 

moção para a negociação das dividas dos agricultores e nós do MPA quinta-feira temos 

um protesto em Porto Alegre e convido todos os agricultores, Prefeitos, Vice-prefeitos e 

vereadores para participarem da mobilização do MPA para a renegociação das dívidas, 

questão de PROAGRO, Minha Casa minha Vida, no interior a gente faz parte dos 

movimentos sociais, então estão todos convidados. Vereadora Elizandra Teresinha 

Florencio: Após as considerações iniciais, se manifestou: cumprimento e dou as boas 



vindas a nossa assessora Fernanda, em seu nome cumprimento os demais aqui presentes 

e dizer que é muito bom contar com a presença de vocês. Nosso vice-prefeito Betinho, 

muito obrigado pela presença e mais uma vez demonstra o interesse em participar das 

sessões, sempre que pode está aqui conosco, então muito obrigado Betinho pela presença. 

Mais uma vez estamos no mês de maio, um mês muito importante, até agora duas datas 

importantes, comemoramos o dia das mães no último domingo, quero deixar meu feliz 

dia das mães que ainda está valendo para todas nós mamães trespalmeirenses, cada uma 

de nós tem uma bagagem, uma história, tem um legado nesse município principalmente, 

onde cada uma de nós no dia a dia plantamos uma sementinha seja dentro de casa, seja 

na Câmara de Vereadores, seja na escola, seja juridicamente aqui temos duas advogadas. 

Eu digo carinhosamente, mamães trespalmeirenses muito obrigada pela participação, pelo 

tanto que nós mães contribuímos a nossa sociedade. Os projetos então hoje, trazidos em 

pauta, todos projetos bem importantes, projetos aprovados e também então 

provavelmente no final o Senhor Presidente, irá nos convocar para uma sessão 

extraordinária conforme a gente já conversou com ele antes, quero agradecer já de ante- 

mão a compreensão e é assim mesmo que a gente tem que trabalhar na forma de diálogo. 

A gente tem ideias também para contribuir na gestão e que bom que vai ter essa 

oportunidade de ter uma sessão extraordinária para conversar um pouquinho e daqui a 

pouco a gente ajustar alguma coisa e também estar somando na atual gestão. Estamos 

aqui todos os nove vereadores com o intuito de que as coisas boas aconteçam, que a gestão 

flua e quem ganha com isso é a nossa população, que é o objetivo de todos. Então, 

provavelmente o Presidente irá nos convocar e com certeza Vice-prefeito aqui presente e 

Presidente os projetos serão aprovados porque com certeza estão vindo para agregar para 

a nossa população. Quanto ao vereador Paulinho, não tenho como não falar mais uma vez 

aqui, porque eu levei por surpresa, ainda que temos gravado as nossas sessões, o ano de 

dois mil e vinte e um, quando fui Presidente da Câmara em momento algum foi feito 

transmissão das sessões e eu não mencionei isso até porque como já falei era em período 

de pandemia, muitas vezes as sessões eram feitas de forma virtual. Falei sim em uma 

sessão que em um período determinado foi transmitido pela rádio Liberdade, atual 



emissora que nós acompanhamos aqui no município e questionei sim pela maneira que 

estavam falando de que nunca tinham sido transmitidas, teve sim um período que foi 

transmitido, agora se foi por A ou por B, se pagou ou não pagou eu não sei, não falei 

porque eu não sei. Só que não disse que no meu mandato de Presidente da Câmara eu 

transmiti as sessões. Nesse momento quero parabenizar nossa terra querida, amada Três 

Palmeiras, trinta e sete anos de emancipação politica administrativa, trinta e sete anos de 

longa história, de uma trajetória linda, trajetória de muitas conquistas, que vieram lá aos 

poucos se agregando e vejo e digo como sempre falo, não é apenas um gestor ou 

determinado gestor que construiu Três Palmeiras. Três Palmeiras foi construída tijolinho 

por tijolinho, administração por administração. Tenho um respeito muito grande pelos 

pioneiros que aqui começaram, acreditaram e começaram ajuntar ideias para que hoje 

Três Palmeiras seja o que Três Palmeiras está sendo. Que bom que evoluiu, tem que 

evoluir, ninguém dos Prefeitos que passaram por esse município ficou parado, sentado 

esperando as coisas acontecerem ou tentou diminuir Três Palmeiras. Nem um dos 

vereadores que por essas mesas passaram, passaram por aqui por acaso. Passaram e 

deixaram o seu legado, deixaram a sua história. Vejo que Três Palmeiras tem um vasto 

território, inúmeras pessoas que contribuíram para Três Palmeiras ser o que é hoje. Com 

certeza o gestor atual vai fazer o seu trabalho o que vier logo adiante também vai fazer o 

seu trabalho, porque ninguém entra lá por acaso, cada um que entra lá entra com objetivo 

de fazer alguma coisa boa pelo povo, pela população. O meu principal, parabéns vai para 

a nossa população trespalmeirense, por aquele povo que aqui acreditou, aqueles que aqui 

nasceram ou aqueles que como eu, vieram de fora, se instalaram aqui e adotaram essa 

terra como sua casa o seu lar. São para essas pessoas que eu digo muito obrigada por 

vocês acreditarem e continuarem lutando pelos seus ideais, pelos seus sonhos e 

acreditando nessa terra. A comemoração é para vocês, vocês são o alicerce desse chão e 

os parabéns vai para o povo trespalmeirense por acreditar e por aqui permanecer. 

Vereador Enio de Saiba: Após as considerações iniciais, se manifestou: meu 

cumprimento ao Vice-prefeito, dar as boas vindas a doutora Fernanda, nossa nova jurídica 

da Casa e em seu nome cumprimentar todos vocês. Novamente quero parabenizar as mães 



pelo seu dia, todas as mães em especial a minha que não está mais entre nós, mas pelo 

respeito e carinho que sempre tive por ela. Parabéns Três Palmeiras pelos trinta e sete 

anos de emancipação. Uma pessoa hoje daqui que poderia falar bastante seria o nosso ex-

vereador Gilmar Boza, desde o começo peleando. Eu sou um cara que falo com todas as 

letras que eu devo a essa terra, sai voltei e sai e voltei, hoje estou aqui e sei da divida que 

tenho com esse município. Também, quero agradecer e falar desde o tempo do seu Vitorio 

Grando, hoje em memória e o seu vice-prefeito pelos quatro anos, ali sim foi começado 

com uma mesa, uma cadeira, não se tinha nada, foi feito gestão. Depois se não me falha 

a memória o seu Luiz Getúlio e seu vice, depois o Nédio e seu vice, Silvanio e seu vice, 

o Magal e seu vice e hoje o Silvanio e o Betinho de vice. Quero parabenizar todas essas 

pessoas, todos os secretários, vereadores e todas as pessoas envolvidas, a comissão 

emancipadora, que hoje de repente são pessoas de setenta, oitenta anos que a gente 

encontra pela rua e daqui a pouco não dá o devido e merecido bom dia para essas pessoas 

que tanto lutaram na época, para nós estar aqui hoje, discutindo projetos, com 

divergências de ideias, com críticas, dizendo que o prefeito A fez que o prefeito B não 

fez, cada prefeito com sua equipe que passou com sua responsabilidade ele quis fazer. 

Qual a pessoa publica que quer ser criticada, fazer alguma coisa para prejudicar a 

população ou a si próprio. Uma figura publica que quisesse ser criticado no feice, por 

exemplo vereador Enio votou contra projeto A porque ele não conhece nada e tal e tal, 

isso não existe gente. Eu posso sim ter a minha opinião, ser contra alguma coisa, sentar, 

conversar e discutir, mas não que eu queira prejudicar a população e não que eu queira eu 

me prejudicar. Quem que gosta de se prejudicar, aqui! Ninguém gosta, então dentro dos 

erros, dos acertos estamos aqui hoje com trinta e sete anos de emancipação, que não se 

resumem em cinco meses de governo, não se resume, já tivemos crise de governo, já foi 

bom, já teve época de vaca gorda, vaca magra, vaca morrendo, vaca parindo, tivemos de 

tudo nesse município, gente. Para quem acompanhou, quem sabe de perto, como sito o 

nome do Gilmar e do Betinho que desde o começo sempre participaram da política. Digo 

de novo, não fez nada, quebrou o município, não existe, se os bons olhos não querem ver 

as poucas coisas que foram feitas, mas que não veja só o que não foi deixado de fazer. 



Digo novamente, não vem ao caso nós vir aqui criticar e dizer fulano não fez e ciclano 

fez, se as pessoas não fizeram foi por uma questão ou por outra, quem aqui trabalhou até 

hoje, todos os políticos que estão aqui, eu vou trabalhar para perder, eu quero perder essa 

eleição, por favor somos todos gente grande, quem não tem diploma, mas tem um pouco 

de conhecimento. Então, vamos de verdade se unir, vamos de verdade esses quatro anos 

trabalhar para o povo, que venham mais quatro anos e mais quatro anos pelo nosso 

município porque são filhos, netos, nossos pais e avós que tiveram aqui e sempre que o 

nosso município crescer e por pouco que seja nós crescemos junto. É para isso que 

estamos aqui, eu acredito que nem uma dessas pessoas que estão aqui hoje não tenha esse 

pensamento, de repente a gente diverge um pouquinho. Estamos aqui os parlamentares 

para conversar mesmo e somos grandes o suficiente para ver o que o nosso município 

precisa amanhã, depois, da força de cada um de nós vereadores e nós parar de se jogar 

tanta pedra como está acontecendo. Aprovamos três projetos seriam cinco, três foram 

aprovados importantes, os dois que ficaram foram projetos que a gente discutiu na sala 

de reuniões e já tem data marcada com o Presidente da Câmara para nós fazermos a sessão 

na segunda-feira, questão de sentar e aprovar. Então, eu não vejo necessidade e motivo 

nem um para esse apredejamento que está acontecendo aqui dentro da Câmara de 

Vereadores. Parabéns Três Palmeiras, que Deus abençoe, que cada vez vá melhor e que 

nós conseguimos de verdade fazer o que nós prometemos para a nossa população, para 

os nossos eleitores quando nós fomos na casa deles pedir o apoio político. Vereador 

Lucas Aguirre Pulter: Após as considerações iniciais, se manifestou: cumprimentar a 

Fernanda que a partir de hoje está fazendo parte do Legislativo com a gente e 

cumprimentar o Betinho e em nome dele toda a plateia que está aqui. Até comentei que 

não iria falar, mas em decorrência do aniversário do nosso município, não poderia deixar 

de dar os parabéns pelos trinta e sete anos. Parabéns também pela passagem do dia das 

mães, em especial a minha mãe e a minha esposa e em nome delas a todas as mães aqui 

do nosso município e região. Também, falar um pouco sobre o que o Enio colocou aqui, 

muito boas as tuas colocações, levando em conta o que a gente tem conversado na nossa 

sala de reuniões. Não adianta nós conversar uma coisa lá, acertar e trazer outra aqui. Me 



surpreendeu as colocações do vereador Paulinho, hoje, me surpreendeu umas outras 

colocações. Agradecer o Presidente Rigo, pelo entendimento de ter deixado dois projetos 

que serão votados sem delongas, os demais que tinham para esta sessão foram votados e 

aprovados e os que ficaram também engatilhados com alguma situação que a gente quer 

agregar, Betinho, dentro do projeto. Não é para prejudicar o município de Três Palmeiras, 

como foi colocado aqui, são trinta e sete anos de história que passaram por várias mãos 

com enxadas, pás e hoje né Boza, antigamente era mais difícil, hoje as maquinas 

começaram a melhorar, a tecnologia avança e eu acho que temos que andar nesse ritmo. 

Estar voltando atrás sobre isso, sobre aquilo, o Presidente tem o poder para contratar uma 

empresa para transmitir as sessões, a gente já pediu isso e a escolha é dele. Se nós trazer 

alguém aqui o assessor vai poder auxiliar-nos acho que é público, tem como a gente 

transmitir também. Estava mostrando para o Paulinho que sim foram transmitidas 

algumas sessões pela rádio Liberdade, se foi pago ou não é só ver. Se a rádio Liberdade 

veio transmitir as sessões que antigamente achou que era pertinente, de valia para o 

município beleza, se ela acha que agora as sessões não tem valia nem uma para o 

município de Três Palmeiras, não precisa vir. É uma rádio comunitária entre aspas. Quero 

fazer das palavras do Enio as minhas, me coloco sempre à disposição do município de 

Três Palmeiras para os próximos anos estando ou não como membro do Poder Público, 

mas como cidadão trespalmeirense, como uma pessoa que tem uma pequena empresa aqui 

no município e tem raízes aqui, que tem a família aqui e quer que o município se 

desenvolva. O desenvolvimento é com dialogo e a gente sabe que o período pós eleitoral, 

as vezes é um pouco quente, tem algumas situações que vem da eleição ainda, mas eu 

acho que todos tem que ter um pouco de humildade e passar por cima disso. As coisas 

vão fluindo, melhorando e o intuito dos nove vereadores que estão aqui, a equipe, Prefeito 

e Vice é o desenvolvimento do município, sim. Algumas situações de redes sociais já 

comentei outra vez, não vou responder, o pessoal até está comentando porque nós não 

estávamos no encontro das lideranças, eu não recebi convite, quero que fique registrado, 

por um motivo ou outro, também não tenho que estar em todos os eventos do município. 

Participei do evento da Voz TV, parabenizar o Secretário do Esporte o Coruja, o vereador 



Marcos também estava presente, foi um grande evento teve atletas de diversos 

municípios, atletas aqui de Três Palmeiras. O Betinho também passou por lá de repente à 

tarde eu não estava, teve as categorias de base e a escolinha. Acho que isso que temos que 

trazer para o município, trazer coisas novas, trazer eventos, não sei se o Presidente Rigo 

vai fazer uma sessão em homenagem ao nosso município. Cada administração tem uma 

maneira de fazer, o Presidente aqui também tem o poder de escolher e fazer como ele 

acha melhor a homenagem para o município, vai de cada um e o importante que o nosso 

município se desenvolva. Sobre o medico vinte quatro horas, eu vejo que é uma conquista 

do município. Como falo, para o Silvanio não é novidade passou oito anos e não 

conseguiu, agora conseguiu, a gente já vinha lá de trás, é uma conquista do município. Eu 

me surpreendo as vezes com algumas colocações de alguém que pouco tempo atrás estava 

tirando pedra, processando e hoje só falta sentar no colo. Acho que temos que levar as 

coisas um pouco mais na parceria, o que a gente comentou lá atrás, trazer de lá pra trás 

aqui pra frente, ter essa parceria sim. Vereador Marciano Luis Ecker: Após as 

considerações iniciais, se manifestou: seja bem-vinda ao Poder Legislativo, as vezes com 

umas broncas, as vezes menos como foi dito na sala das sessões, mas seja bem-vinda 

doutora Fernanda, que vai nos assessora, seja bem-vinda nessa Casa. Também parabenizo 

todas as mães pela passagem do seu dia, parabéns, especial também para a minha esposa, 

parabéns para todas as mães que estão na nossa querida Três Palmeiras e as mães que 

estão aqui na Câmara de Vereadores hoje nos assistindo. Quero falar algumas palavras 

sobre o vereador problema ou o vereador solução, a gente tem os dois lados, a gente quer 

que Três Palmeiras sim continue  crescendo e se desenvolvendo, as discussões aqui nesta 

Casa sempre teve e vai ter debate, mas as vezes a gente vê que tem conversas, diálogos 

que não precisava a sociedade ver muitas discussões. Acho que conforme dito aqui, 

vamos falar sobre o médico vinte e quatro horas, como falado pelos colegas vereadores, 

o Enio, o Lucas, enfim quem já falou na tribuna, eu acho que isso é uma superação para 

Três Palmeiras, quem está crescendo e ganhando não sou eu ou os colegas vereadores é 

a população, somos todos nós. É um projeto que vem de anos sim e aprovado pelos nove 

vereadores, é uma conquista de Três Palmeiras, principalmente agora nos trinta e sete 



anos de emancipação política. Também, quero agradecer o primeiro prefeito que passou 

no nosso município, seu Vitório Ferdinando Grando, Vice-prefeito, Luiz Getúlio seu 

Vice, o Nédio e vice, o Linto, o Ede que foram vice, o Artêmio, o Rogerio que também 

foram vice, depois o Silvanio e o Magal, depois teve novamente Silvanio e Magal, depois 

teve Magal e Sidão. E agora o prefeito atual Silvanio novamente e o Betinho. Eu acredito 

que cada um, independente de sigla partidária, que a gente vê ainda muitas pessoas 

brigarem, um defendendo um lado e outro defendendo o outro. Se vocês voltarem ao 

passado e nós começar analisar quais foram os partidos que concorreram no primeiro 

mandato nos trinta e sete anos de emancipação política, tudo foi mudando, a gente vê que 

saiu um, entrou outro e a gente está aqui na Câmara um difamando o outro e que amanhã 

depois pode estar junto. Já percebi isso, não é o meu primeiro mandato nessa Casa, estou 

no quarto mandato também e a gente está vivendo e aprendendo. Eu acredito como dito 

aqui pelos colegas vereadores todos os prefeitos que passaram fizeram e eu quero que me 

citem qual o prefeito que não fez nada em Três Palmeiras, porque se algum prefeito não 

fez nada eu acho daí que não estamos na mesma terra e não estamos morando em Três 

Palmeiras, o cara não está participando dos eventos ou não estava em Três Palmeiras em 

nem uma sessão. Sou de Três Palmeiras, sou natural desta cidade, nasci e me criei aqui 

nessa terra e tenho muito orgulho. Essa querida Três Palmeiras fazendo trinta e sete anos 

de emancipação política, eu tinha trinta e quatro dias de vida quando emanciparam o 

nosso município, então eu também o mês que vem faço trinta e sete anos, que eu continue 

com muita saúde, não sei se vou concorrer ainda ou não vou, mas também vou fazer os 

meus trinta e sete anos o mês que vem, que é a mesma idade do nosso município. Quero 

dizer a todos os políticos que se passaram por essa casa e tenho certeza que se olharem 

nas galerias verão quantos vereadores passaram por esta Casa, quantos vereadores eleitos 

e quantos vereadores suplentes que subiram nessa tribuna ou também não subiram e 

ficaram sentados ali, mas sim trouxeram recursos para Três Palmeiras, ou será que nem 

um desses vereadores, nem um desses políticos onde já fiz parte também, como todos os 

colegas vereadores, onde está aqui os ex-vereadores o Boza e o Betinho, será que vocês 

não fizeram nada, quando escuto o debate aqui, acredito que cada um de vocês como 



todos os vereadores fizeram sim parte da trajetória e trouxeram recursos sim para Três 

Palmeiras. Não só nós como políticos, mas todos os servidores públicos, secretários, 

comerciantes, vejo aqui também a Salete que faz parte do nosso município desde que 

criou o município já tinha o seu comercio né Salete. Eu também, minha família tradicional 

tem um pequeno comercio em Três Palmeiras e a gente só tem a agradecer a comunidade 

trespalmeirense, mas sem olhar lado político, sem olhar siglas partidárias que a gente vê 

ainda muito essa discussão, parece que chega um pouquinho de gente dá umas rebelião 

aqui na Câmara e não é isso que a gente precisa, a gente precisa sim que Três Palmeiras 

continue crescendo e se desenvolvendo, independente de quem esteja no poder, nós 

vereadores estaremos aqui sim e eu já falei aqui não sou oposição, já cansei de falar, vou 

repetir, alguns projetos que nó pedir e aproveito para agradecer o presidente Rigo, pois 

pedimos para deixar um projeto para a próxima sessão para a gente se organizar e ver 

certinho se vamos votar, como vai ser, isso sim é uma democracia. Ninguém tem que 

empurrar projeto goela abaixo se tem a maioria ou a minoria, tenho certeza que um 

prefeito quer que todos os projetos que passam na Casa, não sejam votados cinco a quatro, 

ou vocês acham que um prefeito gostaria que os projetos aqui fossem cinco a quatro lá 

para o gabinete, eu tenho certeza que nem um prefeito quer. Aqui todos os projetos são 

votados nove a zero, algum que outro que pode ser que a gente se abstenha de votar, por 

um ou outro motivo, mas noventa e nove porcento dos projetos estão sendo votados. 

Agradeço todos os presentes e dizer que as nossas sessões são sempre nas segundas e 

últimas terças-feiras do mês e as sessões extraordinárias quando o Presidente nos avisa, 

gostaria que sempre que vocês puderem venham nos prestigiar nos assistindo que a gente 

estará aí debatendo os projetos e torcer que o pessoal fique mais de boa porque a política 

já passou. Na sessão passada fiz um comentário sobre a rádio Comunitária, onde pedi que 

se pudessem transmitir as sessões para a população para estarem a par, só que um fala 

uma coisa e outro fala outra, até gostaria depois que o pessoal da assessoria jurídica, nos 

tirasse essa dúvida, se a rádio como é comunitária a Câmara de Vereadores não pode 

pagar é isso que a gente sabe, então como temos os assessores do Executivo e Legislativo 

depois podem passar para a gente tirar a dúvida, que um diz que pode pagar e outro diz 



que não pode. A gente sabe porque a gente foi pesquisar a rádio é comunitária, a Câmara 

de Vereadores não pode pagar, gostaria até que depois passassem para nós. A rádio veio 

sim várias vezes como a Voz TV também fez aqui transmissão ao vivo e se eles querer 

fazer transmissão ao vivo como qualquer cidadão que está aqui nos assistindo também 

pode pegar o seu telefone ou sua câmera e fazer um vídeo filmando todos os vereadores, 

todos os debates, assim como já foi feito aqui. Vereador Marcos Roberto Zamarchi: 

Após as considerações iniciais, se manifestou: quero parabenizar o nosso município de 

Três Palmeiras, pelos seus trinta e sete anos de emancipação politica administrativa. Nasci 

e me criei nesse município e graças a Deus a gente tem um conhecimento muito bom. 

Quero parabenizar todos que tiveram coragem e determinação lá atrás para que o nosso 

município se tornasse realidade. Nosso município vem crescendo, desenvolvendo, 

passaram vários prefeitos, vários vereadores e secretários e o nosso município com 

certeza tem muito a crescer ainda e a melhorar. A gente pretende sim dar uma 

contribuição boa para esse município, iniciamos agora em janeiro aqui na Câmara, mas 

sempre ajudando as comunidades e as auxiliando. Parabéns a todos e com certeza tem 

muita coisa boa por vir e já está chegando. Uns dos nossos sonhos era o plantão médico 

presencial e hoje graças a Deus é uma realidade, uma conquista de toda a nossa 

comunidade de trespalmeirense e a gente fica muito feliz em poucos meses estar 

realizando esse sonho da comunidade. Quero parabenizar todas as mães pela passagem 

do dia delas, são os pilares dos lares e com certeza merecem os parabéns. Os projetos de 

hoje, ficaram dois nas comissões, o projeto cinquenta e um e o cinquenta e dois. O projeto 

de lei cinquenta, que da possibilidade dos devedores regularizar suas pendencias junto a 

Prefeitura Municipal, com desconto até de noventa e cinco porcento das multas e juros 

foi aprovado e irá ajudar o pessoal aliviar seus débitos junto a Prefeitura Municipal. O 

projeto cinquenta e um que ficou nas comissões, que autoriza a retirada do Município de 

Três Palmeiras do Consórcio de Desenvolvimento dos Municípios do Norte do Rio 

Grande do Sul - COMUNORS, foi aprovado na sessão retrasada se não me engano para 

ingressar no consorcio entre Trindade, Entre Rios e Três Palmeiras, a aprovação do 

projeto cinquenta e um, trará uma economia mensal em torno de sete mil reias, que 



ajudará o nosso município. O projeto cinquenta e dois que também ficou nas comissões, 

que é aumento diferenciado para cinco categorias, serviços gerais, vigilante, operador, 

motorista e encanador, então esse também ficou com certeza o nosso presidente vai 

convocar depois para segunda-feira uma sessão para aprovar esse projeto que vai dar um 

reajuste bem bom para os nossos servidores, da uma media de quinze, dezesseis e uns até 

dezenove porcento, projeto muito bom que vem auxiliar os nossos servidores municipais 

também. Vereador/Presidente João Adélcio Flores Rigo: Após as considerações 

iniciais, se manifestou: cumprimentar o vice-prefeito Betinho, o ex-vereador Gilmar, o 

Adilson, é uma honra receber a dona Salete que está aqui prestigiando a nossa sessão, 

cumprimentar os assessores jurídicos do Executivo, cumprimentar minha filha, 

cumprimentar e dar as boas-vindas a doutora Fernanda que é a assessora da Casa. Mês de 

maio é um mês muito importante para nós e para o nosso município. Primeiro porque 

comemoramos no mês de maio o dia das mães e também ser em maio que o nosso 

município está de aniversário. Trinta e sete anos de emancipação política, sem citar 

nomes, eu quero deixar um reconhecimento para aquelas pessoas que fizeram parte da 

comissão emancipacionista, isso realmente foi um desafio, era um sonho, pertencíamos a 

Ronda Alta e queríamos caminhar com as nossas próprias pernas, era um sonho e 

aconteceu e estamos comemorando trinta e sete anos, quem está de parabéns é toda a 

população do nosso município. Sobre o evento que tivemos aqui na Câmara no dia vinte 

e nove de abril, foi um evento realizado pelos vereadores aqui, vieram três pessoas para 

falar sobre a violência contra a mulher. A gente recebeu vários elogios, entendo que isso 

foi uma coisa boa, útil, reuniu bastante gente e logo estamos pensando entre todos os 

vereadores a gente apresentar mais alguma coisa para a nossa sociedade, a não ser 

somente aprovar os projetos, discutir que essa é a nossa função, além dessa fiscalizar, mas 

também levar alguma coisa nova para os nossos munícipes. Tivemos várias programações 

em comemoração ao aniversário do nosso município, começaram no dia trinta de abril, 

que foi a cerimonia de assinatura do medico vinte e quatro horas em nosso Ambulatório 

Municipal. É uma conquista da nossa sociedade, agradecemos o esforço do Executivo por 

isso ser uma realidade, algumas coisas estão para serem ajustadas, entendo que é a nossa 



comunidade que ganha. No dia dois de maio tivemos uma cerimonia religiosa com os 

representantes de todas as religiões do nosso município, católica, evangélica, um 

momento bonito, entendo que por mais que aqui haja alguma discussão, alguma coisa, 

entendo que a gente tem que ter a proteção de alguém superior, existe alguém superior a 

nós porque somos um município abençoado por Deus, tantas coisas acontecem, a gente 

não deseja para ninguém, mas no nosso município nunca aconteceu tragédia, desastre 

como aconteceu em tantas regiões. Também parabenizar o encontro de lideranças no 

Centro de Eventos que foi discutido, explicado, a verdadeira função do Executivo de cada 

Secretário, não pude estar presente porque estava viajando, entendo que eram coisas 

importantíssimas. Quero fazer uma observação e responder o colega Marciano, realmente 

a gente sabe que rádio Comunitária o Legislativo não pode pagar, sei que realmente no 

passado foi transmitido, mas algumas pessoas pagavam determinado valor, eu não vejo 

nada de anormal nisso. Entendo que as coisas estão começando se ajeitar, estão 

começando se arrumar, agora temos a nova assessora jurídica e não tem porque esconder 

o que estamos fazendo. O que aconteceu no passado a verdade é essa, as sessões eram 

transmitidas por esse motivo, não fui presidente sempre, mas não foi pago com dinheiro 

do Legislativo. Quero fazer um convite para o dia quinze de maio, as treze e trinta, a 

realização da primeira conferencia municipal dos direitos da pessoa idosa, cada vereador 

recebeu o seu convite, então todos estão convidados e estender o convite a essa população 

que está presente. Eu entendo que a função do vereador é vir aqui ter a sua posição, se 

preocupar com o que é melhor para o município, aqui jamais vai ter uma unidade porque 

cada um pensa de um jeito, mas falando nisso vou lançar um desafio para nós vereadores, 

vamos tentar construir pontes, não vamos tentar construir murros, vocês sabem realmente 

quem falou essa palavra, é um desafio que estou convidando a cada um dos colegas e em 

respeito à população, pois ela quer o nosso trabalho, a nossa fiscalização, a nossa 

participação e estamos aqui para ouvir o que a população quer de nós e exercer o nosso 

papel. E nem um momento com as pessoas que conversei me deram os parabéns de haver 

discussão, de ver isso ou aquilo, pois o objetivo em comum é o mesmo, que é o 

desenvolvimento do nosso município. Ouve um ganhador e um perdedor, realmente na 



democracia é assim, cada prefeito fez a parte dele, além de nós nos preocupar com o 

Executivo atual da função de cada um deles que é zelar pelo patrimônio é ter os seus 

Secretários exercendo uma função significativa, com qualidade para as pessoas, eu 

entendo que nós aqui a união é muito melhor do que a desunião. Futuramente vem mais 

algumas coisas para o nosso município para atendermos melhor a nossa sociedade. 

Entendo que temos a oportunidade de estar aqui porque alguém nos colocou e essas 

pessoas nos cobram e nem uma dessas pessoas me deu os parabéns por haver essa 

discórdia, que eu entendo que não vai levar ninguém a nada, nosso município é um 

município pequeno, um município ordeiro, se desenvolveu e tenho certeza que vai 

desenvolver muito mais ainda, entendo que a soma do Executivo com Legislativo vai 

fazer a diferença e quem vai ganhar é a nossa população. Agradeço a presença de cada 

um, sou uma pessoa humilde, mas a gente tem seriedade no que faz que é o 

desenvolvimento do nosso município. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 

agradeceu a presença de todos, convocou os vereadores para a sessão extraordinária que 

se realizará no dia dezenove de maio de dois mil e vinte e cinco, no plenário da Câmara 

Municipal, às dezoito horas e trinta minutos e declarou encerrada a sessão.                                                                                                                                                                                                                                                                                    
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